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Aşağıdaki sorulanmm Tanm ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafmdan Anayasanın 98. ve
TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırmasım dilerim.
10.09.2024

EvriımKarakoz

'dm Milletvekili

Tarımsal üreticilerin en büyük sorunlarından bir tanesi de hiç kuşkusuz ürünl^
Ürününü toplayan üretici ne yazık ki o ürününü teslim edip güvenle muhafaza edebileceği
sağlıklı ve modem depolara her zaman ihtiyaç duymaktadır.

[epolamaktır.

Sigortalı ve sağlıklı depolama imkânı sağlayan lisanslı depoculuk ne kadar çok yaygınlaşırsa

üretici kendini o kadar güvende hissedecektir. Depoculuk yatınmlarm yaygınlaşması için de
devletin depoculuk yapacak kişilere destekler vermesi, makine ve inşaat yatırımlarını teşvik
etmesi gerekmektedir.

Bü bağlamda;

1. Ülke genelinde toplam kaç adet lisanslı depo vardır? Bölgesel olarak bakıldığında
lisanslı depoların dağılımı ve bu depoların toplam kapasitesi ne kadardır? Ne kadarı
kullanılmaktadır?

2. Aydın ilinde lisanslı depo var mıdır? Varsa toplam sayısı ve kapasitesi ne kadardır ve
bu kapasitenin ne kadarı kullanılmaktadır? Depoların ilçelere göre dağılımı nasıl

olmuştur? Yapılan fizibilite çalışmaları kapsammda Aydın ilinde lisansı depo ihtiyacı
var mıdır?

3. Lisanslı depolama tesisi ve buna bağlı olarak diğer tesislerin yapılması için bakanlık
olarak 2018 yılından bu yana kaç işletmeye lisanslı depo kurması için izin verilmiştir?
2024 yılı içinde ülke genelinde hizmete giren yeni lisanslı depo var mıdır? Varsa bunun
sayısı kaçtır?

4. Lisanslı depo kurulmasında kapasite olarak belirlenmiş bir alt limit var mıdır? Varsa ne

kadardır? 2018 yılmdan bu yana incir depolanması için lisans alan ya da lisans almak

için bakanlığınıza müracaat eden depo işletmecisi veya anonim şirket var mıdır? Varsa

lisans başvurularının durumu ne olmuştur?

5. 5300 sayılı Tanm Ürünleri Lisanslı Depoculuk Kanunu’nun 24 üncü maddesine göre

“Lisanslı Depoculuk Tazmin Fonu”nun 5 kişilik yönetiminde (bakanlık, lisanslı

depolar, borsalar ve üretici temsilcileri) yer alan “üreticilerin” temsil sayısmm l’den

2’ye, bakanlık temsil sayısmm da 2’den 3’e çıkartılarak yönetimin 7 kişiden oluşması

doğru olmaz mı?


